СОЦИОЛОГИЯ КУЛЬТУРЫ И НРАВСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВА

ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОЙ КАЗАХСТАНСКОЙ ЖЕНЩИНЫ: ВЫБОР МЕЖДУ СЕМЬЕЙ И КАРЬЕРОЙ

ШАДИНОВА ГУЛЬЗИРА АБИЛАСАНОВНА

кандидат философских наук, доцент Международного казахско-турецкого университет им. Х.А. Ясави, г. Туркестан, Казахстан

E-mail: Shadinova.G@mail.ru

АННОТАЦИЯ

В этой статье рассматривается проблема современной казахстанской женщины: выбор между семьей и карьерой. Современная женщина стремится совмещать все свои роли, сохранять оптимальный баланс между заботой о семье и трудовой деятельностью. Необходимо понимать, что сохранность семьи – это совместный труд женщины и мужчины. Вместе с тем, семья – это основа духовно-нравственного развития.

Ключевые слова: женщина, семья, карьера, труд, работа, дети, забота, общество.

THE PROBLEM OF THE MODERN KAZAKHSTAN WOMAN: SELECTION BETWEEN FAMILY AND CAREER

GULZIRA SHADINOVA

Ph.D., Associate Professor International Kazakh-Turkish University named H.A. Yasavi, Turkestan, Kazakhstan

E-mail: Shadinova.G@mail.ru

ABSTRACT

This article examines the problem of modern Kazakhstan women: the choice between family and career. A modern woman strives to combine all her roles, maintain an optimal balance between caring for the family and working life. It is necessary to understand that the safety of the family is the joint work of the woman and the man. At the same time, the family is the basis of spiritual and moral development.

Keywords: woman, family, career, work, work, children, care, society.

Женщина хранительница очага. Главной ролью женщины в семье является хранение очага. Семья и отношения в семье очень любой важны В жизни женщины.Сложившиеся традиции обусловили определение современной роли, которую играет женщина в семье. Хранительница очага — это не только забота о доме, еде... первую порядке, это, В очередь, создание В семье гармоничной психо-эмоциональной обстановки, что далеко выходит за прозаической рамки роли домохозяйки [1]. каждой женщины, жены В голове свои мысли стать TOM, как счастливой. Поэтому настоящему свои жизненные приоритеты нужно своей раставить голове сначала семейной жизни. Для когото на первом месте выступает семья, для других — карьера. Но если женщина счастлива, получается абсолютно все. Женщина – это конечно, прежде всего хорошая жена и заботливая мать, ведь это ее основное предназначение. Женщина как хозяйка всегда вкусно приготовит накроет стол, И на примет гостей В чистом И ухоженном доме, В котором ощущается уют и гармония. Но это не её обязанности или будто она должна, ЭТО eë внутреннее состояние. Женшина должна не забыть о своих мечтах, и не дать себе возможность реализоваться не только как мама и жена, но и как личность [2].

Рассматривая исламскую семью, женщина, в первую очередь, это праведная жена своего супруга и хранительница домашнего очага.

Аллах Всевышний сказал: "Одним из Его знамений является то, что Он для вас от вас самих сотворил супруг, чтобы вы могли найти для себя друг в друге опору, мир и душевный покой. Вот в этом именно истинное знамение ДЛЯ людей размышляющих ОТЗЫВЧИВЫХ И [3]». Участие женшин обшественной жизни может быть ограничено только нравственными нормами ответственностью И женщин за выполнение материнских обязанностей. Важно подчеркнуть, что мусульманском обществе особое внимание уделялось образованности И благородству женщин, от которых BO многом зависит нравственное интеллектуальное здоровье будущих поколений [4]».

«В Европе многие женщины считают, что чем необразованней является женщина, тем больше она заполняет эту пустоту рождением все нового ребенка, и таким образом оправдывает свое существование. Тогда как в Европе чем более выше статус женщины, меньше тем шансов быть матерью. Между карьерой и материнством женщины выбирают вынужденно карьеру. образование «Высшее лучший контрацептив», горько ТКТУШ Германии», далее «для многих женщин сознательный отказ рождения (второго) ребенка есть реакция на гендерную асимметрию в статусных позициях. Быть матерью почетно лишь среди родственников, но не в кругу профессионалов. Если плохо сшили костюм вам неудачно вырезали аппендицит, вы не скажете про эту портниху или хирурга: «Зато она прекрасная мать, а он отец четверых детей». В сфере профессий, социальных достижений, цена материнства вряд соизмерима с ценой мастерства, лидерства в своем деле, власти. Об известных людях судят, в первую очередь, по их делам, а не по детям». Что же на самом деле является более ценным для женщины. Если Ислам рассматривает женщину прежде всего как жену и мать, но в то же время нигде в Коране и Сунне нет выполнение запрета общественной работы [5].»

Ислам уважает право женщины на труд - труд созидательный, на благо семьи и общества. Однако, не следует делать выводы, что роль женщины ограничивается ее домом, семьей и домашним хозяйством. Просто ЭТО естественная стихия приложения ee врожденных способностей и проявления женской натуры. При желании женщинамусульманка с согласия мужа или родственника, который отвечает перед Аллахом за сохранность ее чести и морали, может заниматься бизнесом собственным или *<u>VЧаствовать</u>* В обшественной общества. политической жизни Ведь, в конечном итоге, чем бы ни занималась женщина вне дома, ей не под силу (в отличие от мужчин) «с головой уйти» в работу, до конца отвлечься от мыслей о семье и своих близких. Дом, которым связывают наиболее крепкие узы, объективно продолжает оставаться «на ней». Так стоит ли разрываться на части? Потому-то большинство мусульманок и делает добровольный выбор в пользу своего изначально женского дела - посвятить жизнь близким, своим родным людям.

Обязательным условием является предоставление возможности образования, как в духовной, так и в материальной сфере.

Женщины имеют равные права с мужчинами, но в то же время и больше обязанностей: помимо работы на них ложится серьезная ответственность за воспитание и здоровье членов их семей и в первую очередь — детей. И поэтому случается нежелательные последствия занятости женщин на работе вне дома:

- 1. Большая скученность, давка и связанные с ними ежедневные транспортные проблемы, отрицательно сказываются на внешнем и внутреннем, духовном состояние женщины.
- 2. Чрезмерная занятость на работе отвлекает женщину от ведения домашнего хозяйства, воспитания детей. Мужчина желает видеть в женщине не передовика производства, а любимую женщину и добрую, заботливую мать своих детей.
- 4. Мы видим, что дети, лишенные материнской заботы и ласки, что особенно заметно в странах Запада, выброшенные фактически на улицу, пополняют ряды социально опасных преступников.
- 5. Иногда несчастные матери, работу боязни потерять ИЗ вынуждены оставлять своих малолетних детей ОДНИХ без присмотра, и зачастую случаются непоправимые беды. Разве сегодня редкость: услышать или прочитать о пожарах, унесших жизни малых детей или несчастных других случаях, произошедших ПО подобных матерей. Так

заработанные деньги жизни невинных младенцев? Какая польза от такой работы, когда теряешь самое дорогое, что у тебя есть!

6. Женщины, устремившись за свободой, мнимой отстранив мужчин от работы, взвалили на себя непосильную ношу. Кризис экономический собой повлек за кризис духовный. Мусульманские семьи, являвшиеся когда-то очагом любви и тепла, разваливаются на глазах [6].

По экспертов, мнению положение женщины в социуме, выявляет действительную степень цивилизованности и нравственности общества. Никакая страна не может гармонично развиваться, приближаясь К более высокому состоянию, если в нем принижена роль женщины и не сбалансировано соотношение двух начал взаимодополняющих женского. Сегодня мужского и Казахстан быстро светское, развивающееся независимое государство. Правительство страны обеспечивает гражданам совести и условия для всестороннего зависимости развития вне OT гендерной, этнической или религиозной принадлежности. Задача гражданского общества противостоять попыткам каких-либо навязывания норм требований, идущих вразрез нашими многовековыми традициями и законодательством страны [7].

Президент страны Казахстана Н.А. Назарбаев в Стратегии «Казахстан-2050» подчеркнул, что «женщина — опора семьи, а значит — опора государства. Девушка, женщина всегда была

равноправным членом нашего общества, а мать — его самым почитаемым лицом» [8].

Казахстанские женщины активно участвуют В жизни общества И работают на предприятиях страны уровень их экономической активности за 2003 65%. Женшины составлял ГОЛ больше ориентированы стали экономическую карьеру И самостоятельность после шока начала 90-х, когда резко возросло количество разводов и покинутых женщин. Высокая ИМКАЖУМ занятость женщин сама по себе не является препятствием для них в детей. решении иметь Казахстане существует проблема фактической незащищенности женщин, работающих на малых предприятиях И самозанятых случае необходимости декретного отпуска и денежного обеспечения в дородовый послеродовый периоды. Всем известны экономические последствия рождаемости уменьшения ЭТО уменьшение трудовых ресурсов, социальные последствия это старение нации И повышение требований к системе социального обеспечения И медицинского обслуживания.

Психология и социология, – сравнительно молодые науки, которым немногим более ста лет. Тем не менее, они уделили уже достаточно изучению внимания того, как женщина старается совместить работу со счастливой семейной жизнью, и что из этого получается. Судя по проведённым исследованиям, стремление женщин выйти 3a рамки домашнего хозяйства и занять достойное место в сфере деловой активности гораздо сильнее стремления мужчин разделить с женщинами заботы по воспитанию летей. дому И Исследователи утверждают, семейные многие женщины нынешнее время работают, и не помышляя одолеть какие-то этапы карьерного роста. Ходят на работу они по разным причинам: из-за избытка нехватки денег, из-за свободного времени, из-за того, что хочется чем-то полезным занять, когда выросли дети, чтобы чувствовать себя материально зависимой и так далее.

Женщине, которая желает совместить в своей жизни карьеру с семьей, в первую очередь, нужно хорошо всё взвесить и понять, чего именно и от кого именно ожидает. А затем уже действовать в соответствии со своими ожиданиями Большинство желаниями. психологических проблем в семье возникают τογο, что OT действительности, В них нет истинной ясности.

Женщина и карьера — тема тонкая, и многие считают, что не имеют никакого морального права жертвовать семьей. Однако и

самопожертвование может обернуться катастрофой, особенно если женщина от природы богато одарена. В этом случае при отказе от самореализации она может ждать очень больших проблем и даже катастроф. Проще пойти на 30B своей внутренней природы, чем пытаться ее ломать. Даже если окружающие какое-то время будут против, следует проявлять уверенность, и тогда через какое-то время они примут Вашу волю, как должное [9].

Таким образом, индивидуальность и самобытность современницы сложились исторически. И если сегодня, можем встретить страны, женщины замкнуты только в рамках семьи, или напротив, ОНИ отдаляются от семейных традиций и женственности, то Казахстан это «золотая середина». Здесь женщины успешно реализуют себя в работе, творчестве, спорте, науке. И в то же они остаются хранительницами домашнего очага и добрыми мамами, сохраняя в своем скромную духовность величественных гор и независимость свободной степи.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. Роль женщины в семье http://glamius.ru/rol-zhenshhiny-v-seme
- 2. Роль женщины в семье и домеhttp://vsedeti-ok.ru/rol-zhenshhiny-v-semye/
- 3. Кулиев Э. Коран. Алматы: Албаракат, 2011. 324 с.
- 4. Роль казахской женщины в рамках религиозной традиции// http://www.kazreligiya.kz/?p=1972
- 5. Чодороу Н. Воспроизводство материнства: Психоанализ и социология гендера. М.: РОССПЭН, 2006. 284 с.
- 6. Особенности положения женщины в Исламе// http://www.school-science.ru/2017/5/26934

- 7. Роль и образ женщины в казахстанском обществе// http://arshaly.akmo.gov.kz/page/read
- 8. Назарбаев Н.А. Стратегия «Казахстан-2050» Послание Президента Республики Казахстан Лидера нации Н.А. Назарбаева народу Казахстана// Казахстанская правда. 15.12.2012
- 9. Современная женщина: семья или карьера?// http://www.jlady.ru/careers/sovremennaya-zhenshhina-semya-ili-karera.html

REFERENCES

- 1. The role of women in the family http://glamius.ru/rol-zhenshhiny-v-seme
- 2. The role of a woman in the family and home. Http://www.vsedeti-ok.ru/rol-zhenshhiny-v-semye/
- 3. Kuliev E. The Qur'an. Almaty: Albarakat, 2011. 324 p.
- 4. The role of the Kazakh woman within the religious tradition // http://www.kazreligiya.kz/?p=1972
- 5. Chodorou N. Reproduction of motherhood: Psychoanalysis and sociology of gender. Moscow: ROSSPEN, 2006. 284 p.
- 6. Features of the position of women in Islam//http://www.school-science.ru/2017/5/26934
- 7. The role and image of a woman in a Kazakh society//http//arshaly.akmo.gov.kz/page/read
- 8. Nazarbayev N/A/ Strategy "Kazakhstan-2050" Message from the President of the Republic of Kazakhstan the Leader of the Nation N/A. Nazarbayev to the people of Kazakhstan // Kazakhstan's truth. 15/12/2012
- 9. Modern woman: family or career? // http://www.jlady.ru/careers/sovremennaya-zhenshhina-semya-ili-karera.html